

蔡稱大陸不會武統遭諷

網嘲：台被當局「胡搞」已弱到不動武便可統一

香港文匯報訊 據海外網報道，台灣地區領導人蔡英文29日出席活動，回應解放軍艦機活動日趨頻繁時稱，兩岸關係穩定，對台動武應該不在大陸的決策中。此語一出，蔡英文便引爆網友群嘲，甚至有網友指出「她（蔡）有自知之明，台灣已脆弱到不須武力便可統一。」

據台灣《聯合新聞網》消息，蔡當日對媒體表示，面對極具挑戰的情勢，須不斷溝通，不斷交換意見，「取得動態平

衡」。她並補充，「大陸的動機和企圖，我們也在持續觀察」。她稱，相信中國大陸理性決策，任何對台動武的可能性，應該都「不在決策思考裡面」。

妄揣一出即遭群嘲盡失民心

談到兩岸關係的發展，蔡英文說，她上任500多日來，兩岸關係基本上仍是「維持穩定的局面」。蔡英文此番妄揣一出，便立即引爆台灣網友群嘲模式。有網友表示批評，「自己大肆玩鬧『台獨』，卻試圖強迫大陸理性？」

更有網友指出，台灣現在已被蔡當局「胡搞」得「脆弱到不須武力便可統一」的地步，大陸不需動武「跳樓拍賣便好」！

據了解，全國人大2005年通過的《反分裂國家法》明確規定，「台獨」分裂勢力以任何名義、任何方式造成台灣從中國分裂出去的事實，或者發生將會導致台灣從中國分裂出去的重大事變，或者和平統一的可能性完全喪失，國家要採取非和平方式及其他必要措施，捍衛國家主權和領土完整。

國台辦：搞「台獨」必自食惡果

對於兩岸關係的性質與交流基礎，國台辦早前已多次強調，大陸和台灣同屬一個中國，兩岸關係不是國與國關係，也不是「一中一台」。台灣作為中國領土不可分割的一部分，從來就不是一個國家，也永遠不可能成為一個國家。大陸方面堅決反

對任何形式的「台獨」言行，決不允許國家分裂的歷史悲劇重演，搞「台獨」分裂必將自食惡果。對台方針政策是一貫的，也是明確的。民進黨只有放棄「台獨」立場，才能在兩岸關係上找到出路。我們也多次重申，「九二共識」是兩岸關係和平發展的共同政治基礎，只有堅持體現一個中國原則的政治基礎，才能保持兩岸關係和平發展的正確方向。

此外，中國軍方在回應「繞島訓練」時多次表示，台灣是中國的一部分。解放軍會按照年度計劃組織例行性訓練。軍方並再次強調，願以最大誠意、盡最大努力爭取和平統一的前景；同時，軍方有能力、有信心、有辦法維護祖國的統一、主權安全和領土完整。

兩岸聯手救人質 獲聯合國讚揚

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，2016年10月索馬里海盜釋放了26名人質，其中包括台灣籍輪機長沈瑞章，此營救行動曾引起轟動。時隔一年，聯合國安理會日前在《2383號決議文》提及此事，讚揚負責營救的組織「支持人質夥伴關係」為去年釋放26名海員發揮的作用，也三度讚揚中國對海盜的打擊。

救援團隊第一線談判

當時被挾持的20多名船員，有2名台灣人，10名大陸人，在大陸官方和台灣民間的合作下，以及台港等地企業家傾囊相助下，談妥贖金，讓海盜最終釋放倖存的26名人質。

兩岸交流服務中心執行長李俊敏當年就此事在第一線交涉談判，他29日受訪表示，得知被安理會讚揚，感到頗訝異，因為當時只是在做力所能及的事，想不到會有這麼大的影響，他認為這是聯合國對救援團隊的高度肯定。

李俊敏介紹，「支持人質夥伴關係」（Hostage Support Partners）是去年協助營救的組織，團隊中還包括了聯合國安全部隊、歐盟海軍情報部門等，雖有軍事實力，但主要是要透過軍事壓力，將對方逼到談判桌；他回顧此次營救，直言台灣政府力量有限，當時又只偏重從法律面思考，卻沒有意識到這樣的拯救行動，對國際社會和兩岸關係的重要性。



跨年執勤

台北市信義警分局昨日表示，針對「2018台北最HIGH新年城跨年晚會」會部署1,100名警力，並有偵爆犬在現場輪替服勤。

■文/圖：中央社

綠指近六成人挺修「勞基法」

藍：勿自我安慰

香港文匯報訊 據台灣中央社報道，民進黨昨天公佈民調，近六成民眾贊成「勞基法」修法，和台灣地區勞動部門民調多數人反對大相逕庭。民進黨表示，尊重勞動部門民調；國民黨則說，兩份民調南轅北轍，執政黨不要自我安慰。

台灣勞動部門29日公佈11月所作的民調，顯示近六成勞工反對修「7休1」；民進黨昨天公佈自己的民調結果，顯示59.7%受訪者贊成修法，僅17.9%反對。

民進黨「立法院」黨團書記長何欣純表示，民調問題設計和引導方式都會對結果有所影響，民進黨不是以一份民調作為修法或執政依據，要隨時看不同民調、數字背後所代表的意涵，來做整體考量，才有意義；對勞動部門的民調表示尊重。

國民黨「立法院」黨團總召集人林德福表示，有部分勞工質疑民進黨民調的可信度。

揚言炸台北車站

台男被捕供稱心情欠佳



基隆的24歲徐男（戴口罩者）被送檢方偵辦。

中央社

香港文匯報訊 據台灣中央社報道，台灣一名網友在臉書留言「跨年夜要在台北車站放炸彈」，警方隨即掌握徐姓男子身份並赴住家逮人。徐男遭逮後稱因心情不佳才留言。

鐵路警察局台北分局發佈訊息表示，前日上午7時55分轉自台北市警察局勤務指揮中心受理互聯網報案，指有網友在互聯網社群留言「跨年夜那天我會在台北車站放置一枚炸彈。」

台北分局偵查隊獲報立即過濾，並查出嫌疑人身份，偵查隊長黃明福立即率員赴徐男住處，並在8時35分通知值班警員加強台北車站安全維護。警方聯繫基隆地檢署檢察官後，上午11時40分到徐男住處查訪拘提到案。

深圳坪山城市候機樓啓用 日逾50班車往返機場 首周免費乘搭

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）深圳市坪山城市候機樓12月28日正式啟用，深圳機場330大巴D線（坪山線）也於同日開通運營，每天逾50趟車往返兩地，單程約90分鐘，單程票價40元（人民幣，下同），旅客往來深圳機場將更加便利、快捷。記者了解到，為方便市民出行，首周（即2017年12月28日至2018年1月3日）旅客可享受機場330巴士往返免費接送，不限次數。據了解，深圳機場共有城市候機樓29個，其中港澳7個。



坪山城市候機樓位於深圳市坪山區坪山大道與榮昌路交匯處創新廣場B棟一樓前廣場，首期規劃建築面積約774平方米。香港文匯報記者在坪山城市候機樓看到，大廳裝修風格溫馨現代，提供咖啡茶點、書籍閱讀等服務。候機樓內設有國際先進的航空查詢系統和終端安全系統，已具備信息共享、航班實時的技術，具有部分登機手續辦理、機場直通服務、機票預訂等功能。

打造坪山為中心城區

根據深圳市「東進戰略」規劃，坪山將打造成深圳東部重要的中心城區。坪山城市候機樓及機場330D線作為坪山區改善公共交通基礎設施採取的重要舉措，是坪山與深圳機場連接的重要紐帶。

家住坪山的市民陳小姐表示，深圳機場距離坪山很遠，每次需要拖着沉重的行李一路奔波，只為提早1小時到達機場辦理登機手續，現在有了直達機場的大巴之後，再也不需要打車，或換乘地鐵、巴士這麼勞累了。

單程約90分鐘 省時省力

據介紹，此次新開通的機場330D線由

坪山城市候機樓往返深圳機場航站樓之間，每天兩地間往返共50餘班車次，單程約90分鐘，單程票價40元。其中，坪山城市候機樓直達深圳機場航站樓的大巴發車時間為每天4時30分至21時，每40分鐘一班。深圳機場回程大巴發車時間為每天7時至翌日凌晨1時40分，每40分鐘一班。旅客可在機場地面交通中心二樓17號門上車，回程車輛沿途將停靠荷坳地鐵站、馬巒山郊野公園巴士站、牛角龍巴士站，終點為坪山城市候機樓。

開通首周（2017年12月28日至2018年1月3日）可向售票員免費領取車票，活動期間不限次數。

目前，深圳機場共有城市候機樓29個，其中澳門2個，香港5個，分別在香港九龍機鐵站、港島灣仔華美粵海酒店、香港國際機場、香港港澳碼頭和香港東九龍油塘大本型商場。深圳機場330D線地面運輸線路共有4條，分別連接機場與羅湖火車站（330線）、龍崗城市候機樓（330B線）、深圳北站（330C線）、坪山城市候機樓（330D線），成為連接旅客和機場的「快捷通道」。

貴州五年投逾3300億助力教育

香港文匯報訊（記者 周亞明 貴陽報道）貴州農村學前教育從無到有、由小到大，至去年底，學前三年毛入園率達83%。統計顯示，自2012年至2016年，貴州省財政教育總投入逾3,314億元（人民幣，下同）。

貴州省教育廳和省財政廳日前聯合發新聞說，過去五年，貴州累計投入資金近84億元，新建、改擴建鄉鎮（街道辦事處）和城市社區公辦幼兒園1,340所、村級（山村）幼兒園4,400餘所，每個鄉鎮至少擁有1所公辦中心幼兒園，部分鄉鎮還有

了第2所、第3所公辦幼兒園，積極促進農村學齡前兒童基本「有園上」、「上好園」。2016年底，在園幼兒數約145萬，全省學前三年毛入園率從2013年初的62%提升至2016年底的83%，提高了21個百分點。

「四個全國率先」引關注

學前三年毛入園率超過全國平均水平僅僅是貴州「窮省要辦大教育」的最新進展之一。在此之前，經過十年特別是「十二五」以來努力，貴州形成了從學前教育到

研究生階段全覆蓋，包括助、免、補、獎、貸、食、勤等在內的學生資助政策體系。在學生資助工作實現四個「全國率先」，有效解決了家庭經濟困難學生上學難問題，促進了教育公平，引發廣泛關注。

2012年春季學期，農村義務教育學生營養改善計劃率先全面實行食堂供餐。2013年秋季學期，率先實行中職學生全面免除學費。2015年秋季學期，率先實施教育精准扶貧學生資助。2016年秋季學期，率先實施農村學前教育兒童營養改善計劃。其

中，以食堂供應午餐為基本特徵的「貴州特色」營養改善計劃，獲得國家推廣。而2016年秋季學期，則將率先實施農村學前教育兒童營養改善計劃。2016年10月，貴州又將學生營養改善計劃，由義務教育向農村學前教育階段延伸。該計劃向貧困地區農村學前教育兒童，提供每生每天3元（全年600元）早餐膳食補助。

學生資助投入僅僅是貴州「窮省要辦大教育」的縮影。統計顯示，2012至2016年，全省財政教育總投入3,314.65億元。平均每年增加85.76億元，增長13.94%。

合肥高薪區5孵化載體晉升國家級

香港文匯報訊（記者 趙臣 合肥報道）科技部火炬中心近日發佈通知，公佈了2017年度國家級科技企業孵化器和國家備案眾創空間名單，安徽省合肥高薪區共有5家孵化載體晉升「國家隊」。其中，中科院創院和中國聲谷2家孵化器獲批國家級科技企業孵化器；雲創+眾創空間、中安創谷蘇河匯眾創空間、億智創客空間等3家眾創空間獲批國家級眾創空間。

近年來，合肥高薪區多措並舉，加速構建「眾創空間—孵化器—加速器—創業社區」的全程孵化鏈條，並通過政策引導，引進國際、國內優秀孵化器資源，引導傳統孵化器轉型升級等方式，發揮「雙創」載體對新增市場主體「井噴式」增長的獨特支撐作用。